
Známe dobře materiály, které prodáváme 

V poslední době se často stává, že se zaměňují názvy materiálů a lidé jsou pak zmateni a 

nevědí, co je co. V tomto článku vám přinášíme vysvětlení přesných názvů jednotlivých 

materiálů pro dokonalou orientaci ve světě hladkých podlahovin.  

Linoleum (Marmoleum) 

Nejčastější chyba záměny materiálu na trhu s podlahovinami. Co se Vám vybaví pod pojmem 

lino? Většina lidí řekne, že se jedná o materiál, který se v minulých dekádách instalovat 

v panelových domech a tudíž když tento materiál chtějí, tak v mnoha případech říkají, chtěli 

bychom lino. Realita je však úplně jiná, pod pojmem linoleum se skrývá přírodní materiál, 

který má ke slangově vyslovenému linu hodně daleko. Většinou používáme název přírodní 

linoleum neboli marmoleum (obchodní značka výrobce Forbo). Jedná se o materiál, který 

nevzniká chemickou reakcí, ale výroba zahrnuje zcela přírodní zdroje, které jsou obnovitelné, 

nezatěžují životní prostředí a dají se bez problémů recyklovat. Přírodní linoleum je 

v současné době velmi oblíbené, jedná se o trendový materiál, který však jako každý přírodní 

produkt vyžaduje správné zacházení a vhodný typ údržby. Tento typ materiálu nabízí výrobci 

ve dvou variantách a to buď klasické metrážové (šíře 2m) nebo click systémy bez lepení.  

PVC 

Polyvinylchlorid – jedná se o materiál, který vzniká chemickou reakcí, pvc je tudíž umělá 

hmota, kterou člověk vyrábí již od roku 1913. PVC bylo a stále je nejčastěji prodávaná 

podlahovina na českém trhu a to i díky domácímu závodu Fatra. Jedná se právě o ten typ 

materiálu, který se slangově nazývá lino, a nejčastěji ho můžeme vidět instalovaný 

v paneláku na chodbě. V současné době je trh s PVC velmi rozsáhlý, ale defakto žádné 

převratné novinky nenabízí. PVC se vyrábí v rolích, musí se pevně lepit k podkladu a kromě 

standardních vzorů nabízí i dekory dlažby či dřeva. Tento materiál je však dneska již 

překonaný, stále však nabízí cenově nejvýhodnější řešení.  

Vinyl pro residenční bydlení 

Opět se jedná spíše o slangový název pro určitý typ materiálu. Vinyl je defakto vyráběn za 

stejných podmínek jako klasické PVC, jedná se tedy o umělý materiál, při jehož výrobě je jen 

jedna část chemického procesu obměněna. Pokud se budeme bavit o residenčním bydlení, 

pak se vinylem zpravidla nazývá materiál, který se na trh dodává v dílcích a ne v rolích jako je 

tomu u klasického pvc. Vinylové dílce dokonale imitují jak dřevěné dekory, tak dekory 

kamene a dlažby. Vinyl se na trh dodává stejně jako linoleum ve dvou variantách, nejčastější 

jsou lepené dílce, profesionální firmy nabízí i click materiály bez lepení. V současné době jsou 

právě vinylové dílce hitem na evropském trhu residenčních podlahovin.  

 

 



Vinyl pro komerční prostory 

V rámci komerčního prodeje jsou pak vinyly rozděleny na homogenní a heterogenní, jejich 

použití je výhradně pro objektové prostory jakou jsou kanceláře, sklady či zdravotnická 

zařízení, zde se používají vinyly, které jsou dále povrchově upraveny. Opět se setkáváme 

s variantou lepeného vinylu a nově také s dílci bez lepení.  

Plovoucí podlahy 

Další kategorie sama pro sebe jsou plovoucí podlahy. Často přijde zákazník, který se ptá, zda 

máme plovoucí podlahy. Co je to plovoucí podlaha? Jedná se opět o slangový výraz pro 

laminátové podlahy, které byly velmi oblíbené v posledních dvou dekádách. Výraz plovoucí 

však nemá nic společného s materiálem jako takovým, jedná se pouze o způsob montáže 

podlahy. Pokud něco instalujeme plovoucím způsobem, znamená to, že podlaha není pevně 

fixována k podkladu, můžeme tak mít celou řadu plovoucích podlah (vinyly, dřevo, laminát, 

linoleum či koberce). Je tedy vždy potřeba uvádět, jaký druh podlahy chceme a následně 

způsob montáže, který preferujeme, tedy v tomto případě plovoucí. Pokud se však řekne 

plovoučka, je obecně známo, že je tím míněn právě laminát.  


